
24*大学  集計値

ALCS 2022

*24大学（名称の50音順）大阪女学院大学 大妻女子大学 お茶の水女子大学 嘉悦大学 川崎医科大学 川崎市立看護大学 京都看護大学 京都光華女子大学 京都女子
大学 共立女子大学 就実大学 椙山女学園大学 西南女学院大学　津田塾大学　帝京大学　田園調布学園大学　東京家政学院大学　東京女子大学　長崎県立大学　奈
良女子大学　フェリス女学院大学　 福岡看護大学　宮城大学　明星大学

**設問30,31　日あたり、または週あたりを回答者が選択、分換算して記録。一日あたり12時間（720分）を超えた回答は算定除外、0時間回答は算定対象 
***設問32,33　回答は週あたりのみ。分換算して記録。40時間=2400分/週を超えた回答と0時間回答は算定除外 
****設問5　7日を上回った回答は算定除外 
*****設問7　12時間を上回った回答は算定除外 
いずれも算定除外は無回答扱い 
　 

1年生
1 性別
男性 2042 18.5
女性 8978 81.4
無回答 11 0.1
合計 11031 100

3 学年
1年生 11031 100
2年生 0 0
3年生 0 0
4年生以上 0 0
無回答 0 0
合計 11031 100

4 通学時間選択
とても短い 1273 11.5
短い 1982 18
短いとも長いとも 2661 24.1
長い 3822 34.6
たいへん長い 1258 11.4
無回答 35 0.3
合計 11031 100

5 一週間の内で授業時間以外には、何も勉強していない日数
計30081 平均 2.752日
無回答数 99

6 居住形態
学寮以外で家族などと同居 8037 72.9
学寮以外のひとり住まい（シェアハウス・下宿含） 2168 19.7
学寮 728 6.6
その他 73 0.7
無回答 25 0.2
合計 11031 100

8 授業内での学生間のディスカッション
かなりよくあった 1254 11.4
よくあった 3494 31.7
たまにあった 4292 38.9
あまりなかった 1097 9.9
ほとんどなかった 660 6
まったくなかった 189 1.7
無回答 45 0.4
合計 11031 100

9 大学での学修に関する不公平・不公正感
かなりよくあった 256 2.3
よくあった 508 4.6
たまにあった 1931 17.5
あまりなかった 3192 28.9
ほとんどなかった 2742 24.9
まったくなかった 2358 21.4
無回答 44 0.4
合計 11031 100

10 授業中に質問をして、よかったと思えた経験
かなりよくあった 415 3.8
よくあった 1418 12.9
たまにあった 3693 33.5
あまりなかった 2389 21.7
ほとんどなかった 1542 14
まったくなかった 1493 13.5
無回答 81 0.7
合計 11031 100

11 よく学ぶ学生に刺激されて学修が促されたこと
かなりよくあった 743 6.7
よくあった 2142 19.4
たまにあった 4136 37.5
あまりなかった 2149 19.5
ほとんどなかった 1050 9.5
まったくなかった 779 7.1
無回答 32 0.3
合計 11031 100

12 大学からの学修に関する情報提供や案内が役立っている実感
かなりよくあった 512 4.6
よくあった 2277 20.6
たまにあった 4812 43.6
あまりなかった 2216 20.1
ほとんどなかった 799 7.2
まったくなかった 361 3.3
無回答 54 0.5
合計 11031 100

13 自発的に文献や資料を調べること
かなりよくあった 591 5.4
よくあった 1924 17.4
たまにあった 4155 37.7
あまりなかった 2263 20.5
ほとんどなかった 1343 12.2
まったくなかった 710 6.4
無回答 45 0.4
合計 11031 100

14 小テストの実施やレポートなどの課題提出
かなりよくあった 5128 46.5
よくあった 4558 41.3
たまにあった 1136 10.3
あまりなかった 105 1
ほとんどなかった 40 0.4
まったくなかった 26 0.2
無回答 38 0.3
合計 11031 100

15 提出物に対する教員からの添削やコメント
かなりよくあった 440 4
よくあった 2064 18.7
たまにあった 4786 43.4
あまりなかった 1930 17.5
ほとんどなかった 1333 12.1
まったくなかった 430 3.9
無回答 48 0.4
合計 11031 100

16 課題発表の機会
かなりよくあった 696 6.3
よくあった 2328 21.1
たまにあった 5003 45.4
あまりなかった 1472 13.3
ほとんどなかった 1001 9.1
まったくなかった 489 4.4
無回答 42 0.4
合計 11031 100

17 履修したい授業を登録できなかったこと
かなりよくあった 424 3.8
よくあった 1028 9.3
たまにあった 2991 27.1
あまりなかった 1408 12.8
ほとんどなかった 1676 15.2
まったくなかった 3472 31.5
無回答 32 0.3
合計 11031 100

18 大半の内容が理解できなかった授業
かなりよくあった 248 2.2
よくあった 1028 9.3
たまにあった 4463 40.5
あまりなかった 2579 23.4
ほとんどなかった 2001 18.1
まったくなかった 667 6
無回答 45 0.4
合計 11031 100

19 図書館の活用
かなりよくあった 1328 12
よくあった 1945 17.6
たまにあった 3266 29.6
あまりなかった 1281 11.6
ほとんどなかった 1602 14.5
まったくなかった 1572 14.3
無回答 37 0.3
合計 11031 100

20 インターネットや学内LANを使った授業資料・課題の受けとりや提出
かなりよくあった 5315 48.2
よくあった 3582 32.5
たまにあった 1396 12.7
あまりなかった 338 3.1
ほとんどなかった 208 1.9
まったくなかった 149 1.4
無回答 43 0.4
合計 11031 100

21 提出期限までに授業の課題を完成できなかったこと
かなりよくあった 290 2.6
よくあった 698 6.3
たまにあった 2794 25.3
あまりなかった 1361 12.3
ほとんどなかった 2762 25
まったくなかった 3084 28
無回答 42 0.4
合計 11031 100

22 授業に遅刻したこと
かなりよくあった 188 1.7
よくあった 531 4.8
たまにあった 2162 19.6
あまりなかった 1150 10.4
ほとんどなかった 2362 21.4
まったくなかった 4601 41.7
無回答 37 0.3
合計 11031 100

23 授業内容がつまらなく感じたこと
かなりよくあった 792 7.2
よくあった 2135 19.4
たまにあった 5469 49.6
あまりなかった 1651 15
ほとんどなかった 765 6.9
まったくなかった 173 1.6
無回答 46 0.4
合計 11031 100

24 授業内容に刺激されて自主的にあらたな勉強や探究をしたこと
かなりよくあった 341 3.1
よくあった 1104 10
たまにあった 4376 39.7
あまりなかった 2820 25.6
ほとんどなかった 1517 13.8
まったくなかった 835 7.6
無回答 38 0.3
合計 11031 100

25 教職員やアドバイザーに学修に関連したことを尋ねたり相談したこと
かなりよくあった 202 1.8
よくあった 568 5.1
たまにあった 2431 22
あまりなかった 2250 20.4
ほとんどなかった 2440 22.1
まったくなかった 3089 28
無回答 51 0.5
合計 11031 100

26 大学内外で勉強会、研究会、講演会に参加したこと
かなりよくあった 104 0.9
よくあった 281 2.5
たまにあった 1364 12.4
あまりなかった 1493 13.5
ほとんどなかった 2167 19.6
まったくなかった 5576 50.5
無回答 46 0.4
合計 11031 100

27 授業時間外に友だちと授業に関する学修をしたこと
かなりよくあった 1203 10.9
よくあった 2551 23.1
たまにあった 4149 37.6
あまりなかった 1251 11.3
ほとんどなかった 1002 9.1
まったくなかった 840 7.6
無回答 35 0.3
合計 11031 100

28 学内に設けられている自由に学べる場の活用
かなりよくあった 1761 16
よくあった 3229 29.3
たまにあった 3413 30.9
あまりなかった 1271 11.5
ほとんどなかった 811 7.4
まったくなかった 511 4.6
無回答 35 0.3
合計 11031 100

29 思いどおりに学業ができている実感
かなりよくあった 420 3.8
よくあった 2912 26.4
たまにあった 4617 41.9
あまりなかった 2210 20
ほとんどなかった 584 5.3
まったくなかった 247 2.2
無回答 41 0.4
合計 11031 100

30 授業時間以外に、授業に関する勉強をしている時間（日あたりまたは週あたり選択）（分換算して記録。週あたりで回答した場合はその判別のため、値を+30000にする。共に未記入の場合、数値以外の文字が入力されていた場合は9999。4つの枠のどれか（またはすべてかいくつか）が0のみの場合は0、一日あたり12時間（720分）を超えた回答は除外（無回答扱い））
計1134954 平均103.905分
無回答数 108

31 授業とは直接関係のない勉強をしている時間（日あたりまたは週あたり選択）（同）
計442664 平均40.915分
無回答数 212

32 クラブ・サークル等の課外活動時間（週あたりのみ）
計1221342 平均294.868分
していない人の割合 61.832%
無回答数 179

33 アルバイトなど有給の仕事をしている時間（週あたりのみ）
計6830931 平均823.997分
していない人の割合 24.036%
無回答数 118

34 教養
とても増えた 868 7.9
増えた 3010 27.3
やや増えた 4794 43.5
変化なし 2110 19.1
やや減った 127 1.2
減った 48 0.4
とても減った 37 0.3
無回答 37 0.3
合計 11031 100

35 ものごとを分析する力
とても増えた 700 6.3
増えた 2458 22.3
やや増えた 5110 46.3
変化なし 2580 23.4
やや減った 82 0.7
減った 37 0.3
とても減った 28 0.3
無回答 36 0.3
合計 11031 100

36 問題を論理的に考える力
とても増えた 655 5.9
増えた 2193 19.9
やや増えた 4847 43.9
変化なし 3121 28.3
やや減った 90 0.8
減った 45 0.4
とても減った 37 0.3
無回答 43 0.4
合計 11031 100

37 特定の専門分野に関する理解力
とても増えた 1305 11.8
増えた 3191 28.9
やや増えた 4651 42.2
変化なし 1727 15.7
やや減った 65 0.6
減った 32 0.3
とても減った 23 0.2
無回答 37 0.3
合計 11031 100

38 肯定的な意味で批判的に考える力
とても増えた 661 6
増えた 2064 18.7
やや増えた 4426 40.1
変化なし 3687 33.4
やや減った 77 0.7
減った 42 0.4
とても減った 35 0.3
無回答 39 0.4
合計 11031 100

39 自分と異なる意見や考え方を柔軟に理解する力
とても増えた 1245 11.3
増えた 3115 28.2
やや増えた 4510 40.9
変化なし 1991 18
やや減った 74 0.7
減った 28 0.3
とても減った 25 0.2
無回答 43 0.4
合計 11031 100

40 リーダーシップ
とても増えた 404 3.7
増えた 990 9
やや増えた 2709 24.6
変化なし 6146 55.7
やや減った 394 3.6
減った 234 2.1
とても減った 110 1
無回答 44 0.4
合計 11031 100

41 人間関係を築いたり調整する力
とても増えた 1400 12.7
増えた 2770 25.1
やや増えた 3745 33.9
変化なし 2304 20.9
やや減った 442 4
減った 208 1.9
とても減った 125 1.1
無回答 37 0.3
合計 11031 100

42 地域社会が抱える問題への関心や理解力
とても増えた 829 7.5
増えた 2185 19.8
やや増えた 4240 38.4
変化なし 3514 31.9
やや減った 119 1.1
減った 58 0.5
とても減った 54 0.5
無回答 32 0.3
合計 11031 100

43 明快かつ簡潔に話す力
とても増えた 543 4.9
増えた 1856 16.8
やや増えた 4450 40.3
変化なし 3807 34.5
やや減った 220 2
減った 67 0.6
とても減った 49 0.4
無回答 39 0.4
合計 11031 100

44 表現すべき内容の文章を書く力
とても増えた 917 8.3
増えた 2503 22.7
やや増えた 4731 42.9
変化なし 2511 22.8
やや減った 208 1.9
減った 84 0.8
とても減った 40 0.4
無回答 37 0.3
合計 11031 100

45 英語以外の外国語の運用力
とても増えた 854 7.7
増えた 1761 16
やや増えた 3023 27.4
変化なし 4744 43
やや減った 203 1.8
減った 160 1.5
とても減った 246 2.2
無回答 40 0.4
合計 11031 100

46 プレゼンテーションを準備し発表する力
とても増えた 1084 9.8
増えた 2486 22.5
やや増えた 4274 38.7
変化なし 2855 25.9
やや減った 160 1.5
減った 80 0.7
とても減った 54 0.5
無回答 38 0.3
合計 11031 100

47 学術的な文献の読解力
とても増えた 507 4.6
増えた 1910 17.3
やや増えた 4626 41.9
変化なし 3662 33.2
やや減った 164 1.5
減った 66 0.6
とても減った 51 0.5
無回答 45 0.4
合計 11031 100

48 情報技術（ICT）の運用力
とても増えた 1203 10.9
増えた 2866 26
やや増えた 4393 39.8
変化なし 2340 21.2
やや減った 80 0.7
減った 51 0.5
とても減った 45 0.4
無回答 53 0.5
合計 11031 100

49 国際的な諸問題に対する関心や理解力
とても増えた 791 7.2
増えた 2037 18.5
やや増えた 4046 36.7
変化なし 3787 34.3
やや減った 167 1.5
減った 87 0.8
とても減った 72 0.7
無回答 44 0.4
合計 11031 100

50 英語の運用力
とても増えた 508 4.6
増えた 1204 10.9
やや増えた 3178 28.8
変化なし 4036 36.6
やや減った 1056 9.6
減った 613 5.6
とても減った 394 3.6
無回答 42 0.4
合計 11031 100

51 ものごとの本質をみて判断しようとする力
とても増えた 804 7.3
増えた 2455 22.3
やや増えた 4764 43.2
変化なし 2832 25.7
やや減った 77 0.7
減った 35 0.3
とても減った 29 0.3
無回答 35 0.3
合計 11031 100

52 自分を律して行動する力
とても増えた 1022 9.3
増えた 2514 22.8
やや増えた 4220 38.3
変化なし 2602 23.6
やや減った 417 3.8
減った 153 1.4
とても減った 66 0.6
無回答 37 0.3
合計 11031 100

53 得た知識やスキルを活かして問題を解決する力
とても増えた 695 6.3
増えた 2267 20.6
やや増えた 5173 46.9
変化なし 2680 24.3
やや減った 98 0.9
減った 52 0.5
とても減った 28 0.3
無回答 38 0.3
合計 11031 100

54 大半の授業の質
十分に満足 917 8.3
満足 4832 43.8
すこし満足 3704 33.6
やや不満 1161 10.5
不満 258 2.3
かなり不満 121 1.1
無回答 38 0.3
合計 11031 100

55 授業の多様性
十分に満足 1335 12.1
満足 4921 44.6
すこし満足 3593 32.6
やや不満 874 7.9
不満 168 1.5
かなり不満 96 0.9
無回答 44 0.4
合計 11031 100

56 教育内容と将来の進路との関連性
十分に満足 1330 12.1
満足 4281 38.8
すこし満足 3894 35.3
やや不満 1134 10.3
不満 212 1.9
かなり不満 131 1.2
無回答 49 0.4
合計 11031 100

57 カリキュラムの表現やシラバス記述のわかりやすさ
十分に満足 893 8.1
満足 4060 36.8
すこし満足 3893 35.3
やや不満 1639 14.9
不満 381 3.5
かなり不満 131 1.2
無回答 34 0.3
合計 11031 100

58 大半の授業に関して、その履修人数
十分に満足 1408 12.8
満足 5479 49.7
すこし満足 3037 27.5
やや不満 861 7.8
不満 120 1.1
かなり不満 83 0.8
無回答 43 0.4
合計 11031 100

59 図書館の蔵書内容、サービス、使いやすさ
十分に満足 2037 18.5
満足 4977 45.1
すこし満足 3052 27.7
やや不満 675 6.1
不満 133 1.2
かなり不満 86 0.8
無回答 71 0.6
合計 11031 100

60 総合的にみた大学での学び
十分に満足 1281 11.6
満足 5146 46.7
すこし満足 3422 31
やや不満 837 7.6
不満 209 1.9
かなり不満 109 1
無回答 27 0.2
合計 11031 100

61 奨学金など経済援助の制度と内容
十分に満足 1089 9.9
満足 4185 37.9
すこし満足 3930 35.6
やや不満 1181 10.7
不満 290 2.6
かなり不満 204 1.8
無回答 152 1.4
合計 11031 100

62 授業や学習を支援する電子ネットワークシステム
十分に満足 1250 11.3
満足 4238 38.4
すこし満足 3271 29.7
やや不満 1422 12.9
不満 467 4.2
かなり不満 344 3.1
無回答 39 0.4
合計 11031 100

63 実験・実習室や能動的な学修を進めるための設備や機器
十分に満足 1329 12
満足 4750 43.1
すこし満足 3841 34.8
やや不満 732 6.6
不満 143 1.3
かなり不満 100 0.9
無回答 136 1.2
合計 11031 100

64 一般的な教室の設備や使用感
十分に満足 1604 14.5
満足 4869 44.1
すこし満足 3044 27.6
やや不満 1092 9.9
不満 250 2.3
かなり不満 142 1.3
無回答 30 0.3
合計 11031 100

65 学内の雰囲気や居心地、環境
十分に満足 2245 20.4
満足 4983 45.2
すこし満足 2752 24.9
やや不満 717 6.5
不満 191 1.7
かなり不満 113 1
無回答 30 0.3
合計 11031 100

66 学費に比した教育内容
十分に満足 819 7.4
満足 3563 32.3
すこし満足 3725 33.8
やや不満 1943 17.6
不満 578 5.2
かなり不満 352 3.2
無回答 51 0.5
合計 11031 100

67 学内に設けられている自主的に学べる場の雰囲気や使いやすさ
十分に満足 2156 19.5
満足 4765 43.2
すこし満足 2972 26.9
やや不満 795 7.2
不満 202 1.8
かなり不満 98 0.9
無回答 43 0.4
合計 11031 100

68 キャリアを考えるために役立つ授業や情報、機会の提供
十分に満足 1190 10.8
満足 4448 40.3
すこし満足 4189 38
やや不満 902 8.2
不満 153 1.4
かなり不満 84 0.8
無回答 65 0.6
合計 11031 100

69 学んだ成果に対する評価のされ方
十分に満足 895 8.1
満足 4603 41.7
すこし満足 3959 35.9
やや不満 1220 11.1
不満 204 1.8
かなり不満 108 1
無回答 42 0.4
合計 11031 100

70 教員の応対
十分に満足 1231 11.2
満足 4921 44.6
すこし満足 3641 33
やや不満 926 8.4
不満 169 1.5
かなり不満 118 1.1
無回答 25 0.2
合計 11031 100

71 事務スタッフの応対
十分に満足 1850 16.8
満足 4904 44.5
すこし満足 2990 27.1
やや不満 780 7.1
不満 231 2.1
かなり不満 212 1.9
無回答 64 0.6
合計 11031 100

72 専門分野の内容を十分に学ぶ
強く望んでいる 3609 32.7
望んでいる 3985 36.1
いくぶん望んでいる 2754 25
あまり望んでいない 503 4.6
望んでいない 69 0.6
まったく望んでいない 73 0.7
無回答 38 0.3
合計 11031 100

73 幅広い知識、教養を身につけ視野を広げる
強く望んでいる 3427 31.1
望んでいる 4068 36.9
いくぶん望んでいる 2938 26.6
あまり望んでいない 428 3.9
望んでいない 75 0.7
まったく望んでいない 67 0.6
無回答 28 0.3
合計 11031 100

74 起業やその意識形成にかかわる学びをする
強く望んでいる 981 8.9
望んでいる 1968 17.8
いくぶん望んでいる 3163 28.7
あまり望んでいない 3267 29.6
望んでいない 902 8.2
まったく望んでいない 711 6.4
無回答 39 0.4
合計 11031 100

75 企業、機関など大学外で体験実習、インターンなどをおこなう
強く望んでいる 2577 23.4
望んでいる 3353 30.4
いくぶん望んでいる 3575 32.4
あまり望んでいない 1088 9.9
望んでいない 202 1.8
まったく望んでいない 197 1.8
無回答 39 0.4
合計 11031 100

76 チームなどで取り組むプロジェクト遂行型の学びをする
強く望んでいる 1231 11.2
望んでいる 2798 25.4
いくぶん望んでいる 4088 37.1
あまり望んでいない 2136 19.4
望んでいない 398 3.6
まったく望んでいない 337 3.1
無回答 43 0.4
合計 11031 100

77 授業以外で学問的な関心事について学びを深める
強く望んでいる 1596 14.5
望んでいる 3142 28.5
いくぶん望んでいる 4176 37.9
あまり望んでいない 1626 14.7
望んでいない 260 2.4
まったく望んでいない 187 1.7
無回答 44 0.4
合計 11031 100

78 討論やプレゼンの訓練になり課題解決をしていくような授業を受ける
強く望んでいる 1337 12.1
望んでいる 2923 26.5
いくぶん望んでいる 4106 37.2
あまり望んでいない 1971 17.9
望んでいない 364 3.3
まったく望んでいない 295 2.7
無回答 35 0.3
合計 11031 100

79 資格を取得するための勉強をする
強く望んでいる 4143 37.6
望んでいる 3719 33.7
いくぶん望んでいる 2478 22.5
あまり望んでいない 520 4.7
望んでいない 68 0.6
まったく望んでいない 74 0.7
無回答 29 0.3
合計 11031 100

80 文章の作成能力が高まるような授業を受ける
強く望んでいる 2142 19.4
望んでいる 3597 32.6
いくぶん望んでいる 3921 35.5
あまり望んでいない 1051 9.5
望んでいない 146 1.3
まったく望んでいない 138 1.3
無回答 36 0.3
合計 11031 100

81 外国語の運用能力を高めることを目的にした授業を受ける
強く望んでいる 1963 17.8
望んでいる 2470 22.4
いくぶん望んでいる 3358 30.4
あまり望んでいない 2109 19.1
望んでいない 554 5
まったく望んでいない 536 4.9
無回答 41 0.4
合計 11031 100

82 卒業後の進路のために、教職員やキャリア関連の部署を活用する
強く望んでいる 1697 15.4
望んでいる 3198 29
いくぶん望んでいる 4004 36.3
あまり望んでいない 1516 13.7
望んでいない 319 2.9
まったく望んでいない 264 2.4
無回答 33 0.3
合計 11031 100

83 よりよい学修計画を立てる
強く望んでいる 2060 18.7
望んでいる 3875 35.1
いくぶん望んでいる 4044 36.7
あまり望んでいない 784 7.1
望んでいない 137 1.2
まったく望んでいない 97 0.9
無回答 34 0.3
合計 11031 100

84 本学以外の教育機関・施設で学ぶ
強く望んでいる 1018 9.2
望んでいる 1912 17.3
いくぶん望んでいる 3258 29.5
あまり望んでいない 3465 31.4
望んでいない 785 7.1
まったく望んでいない 547 5
無回答 46 0.4
合計 11031 100

85 なんらかのボランティア活動に従事する
強く望んでいる 1566 14.2
望んでいる 2644 24
いくぶん望んでいる 3873 35.1
あまり望んでいない 2057 18.6
望んでいない 484 4.4
まったく望んでいない 362 3.3
無回答 45 0.4
合計 11031 100

86 短期の留学や海外語学研修に参加する
強く望んでいる 1648 14.9
望んでいる 1440 13.1
いくぶん望んでいる 2277 20.6
あまり望んでいない 2514 22.8
望んでいない 1361 12.3
まったく望んでいない 1759 15.9
無回答 32 0.3
合計 11031 100

87 1年間程度、あるいはそれ以上の長期留学をする
強く望んでいる 866 7.9
望んでいる 927 8.4
いくぶん望んでいる 1775 16.1
あまり望んでいない 3084 28
望んでいない 1845 16.7
まったく望んでいない 2498 22.6
無回答 36 0.3
合計 11031 100

3年生
1 性別
男性 1240 14.7
女性 7199 85.3
無回答 5 0.1
合計 8444 100

3 学年
1年生 0 0
2年生 0 0
3年生 8444 100
4年生以上 0 0
無回答 0 0
合計 8444 100

4 通学時間選択
とても短い 877 10.4
短い 1507 17.8
短いとも長いとも 2201 26.1
長い 2883 34.1
たいへん長い 957 11.3
無回答 19 0.2
合計 8444 100

5 一週間の内で授業時間以外には、何も勉強していない日数
計22535 平均 2.683日
無回答数 46

6 居住形態
学寮以外で家族などと同居 6255 74.1
学寮以外のひとり住まい（シェアハウス・下宿含） 1878 22.2
学寮 247 2.9
その他 49 0.6
無回答 15 0.2
合計 8444 100

8 授業内での学生間のディスカッション
かなりよくあった 1009 11.9
よくあった 2519 29.8
たまにあった 3187 37.7
あまりなかった 976 11.6
ほとんどなかった 579 6.9
まったくなかった 144 1.7
無回答 30 0.4
合計 8444 100

9 大学での学修に関する不公平・不公正感
かなりよくあった 179 2.1
よくあった 457 5.4
たまにあった 1748 20.7
あまりなかった 2627 31.1
ほとんどなかった 2043 24.2
まったくなかった 1360 16.1
無回答 30 0.4
合計 8444 100

10 授業中に質問をして、よかったと思えた経験
かなりよくあった 394 4.7
よくあった 1310 15.5
たまにあった 3312 39.2
あまりなかった 1698 20.1
ほとんどなかった 1000 11.8
まったくなかった 689 8.2
無回答 41 0.5
合計 8444 100

11 よく学ぶ学生に刺激されて学修が促されたこと
かなりよくあった 677 8
よくあった 1724 20.4
たまにあった 3293 39
あまりなかった 1428 16.9
ほとんどなかった 785 9.3
まったくなかった 512 6.1
無回答 25 0.3
合計 8444 100

12 大学からの学修に関する情報提供や案内が役立っている実感
かなりよくあった 307 3.6
よくあった 1571 18.6
たまにあった 3727 44.1
あまりなかった 1777 21
ほとんどなかった 733 8.7
まったくなかった 288 3.4
無回答 41 0.5
合計 8444 100

13 自発的に文献や資料を調べること
かなりよくあった 678 8
よくあった 1796 21.3
たまにあった 3223 38.2
あまりなかった 1540 18.2
ほとんどなかった 825 9.8
まったくなかった 352 4.2
無回答 30 0.4
合計 8444 100

14 小テストの実施やレポートなどの課題提出
かなりよくあった 3852 45.6
よくあった 3473 41.1
たまにあった 946 11.2
あまりなかった 87 1
ほとんどなかった 41 0.5
まったくなかった 19 0.2
無回答 26 0.3
合計 8444 100

15 提出物に対する教員からの添削やコメント
かなりよくあった 314 3.7
よくあった 1606 19
たまにあった 3838 45.5
あまりなかった 1448 17.1
ほとんどなかった 1024 12.1
まったくなかった 184 2.2
無回答 30 0.4
合計 8444 100

16 課題発表の機会
かなりよくあった 868 10.3
よくあった 2537 30
たまにあった 3654 43.3
あまりなかった 810 9.6
ほとんどなかった 424 5
まったくなかった 113 1.3
無回答 38 0.5
合計 8444 100

17 履修したい授業を登録できなかったこと
かなりよくあった 308 3.6
よくあった 782 9.3
たまにあった 2340 27.7
あまりなかった 1096 13
ほとんどなかった 1437 17
まったくなかった 2453 29.1
無回答 28 0.3
合計 8444 100

18 大半の内容が理解できなかった授業
かなりよくあった 138 1.6
よくあった 679 8
たまにあった 3258 38.6
あまりなかった 2159 25.6
ほとんどなかった 1623 19.2
まったくなかった 552 6.5
無回答 35 0.4
合計 8444 100

19 図書館の活用
かなりよくあった 1032 12.2
よくあった 1760 20.8
たまにあった 2558 30.3
あまりなかった 854 10.1
ほとんどなかった 1105 13.1
まったくなかった 1096 13
無回答 39 0.5
合計 8444 100

20 インターネットや学内LANを使った授業資料・課題の受けとりや提出
かなりよくあった 4527 53.6
よくあった 2414 28.6
たまにあった 1025 12.1
あまりなかった 240 2.8
ほとんどなかった 131 1.6
まったくなかった 75 0.9
無回答 32 0.4
合計 8444 100

21 提出期限までに授業の課題を完成できなかったこと
かなりよくあった 188 2.2
よくあった 534 6.3
たまにあった 2031 24.1
あまりなかった 1023 12.1
ほとんどなかった 2113 25
まったくなかった 2522 29.9
無回答 33 0.4
合計 8444 100

22 授業に遅刻したこと
かなりよくあった 149 1.8
よくあった 396 4.7
たまにあった 1806 21.4
あまりなかった 1072 12.7
ほとんどなかった 2079 24.6
まったくなかった 2916 34.5
無回答 26 0.3
合計 8444 100

23 授業内容がつまらなく感じたこと
かなりよくあった 486 5.8
よくあった 1675 19.8
たまにあった 4312 51.1
あまりなかった 1214 14.4
ほとんどなかった 607 7.2
まったくなかった 117 1.4
無回答 33 0.4
合計 8444 100

24 授業内容に刺激されて自主的にあらたな勉強や探究をしたこと
かなりよくあった 337 4
よくあった 1042 12.3
たまにあった 3732 44.2
あまりなかった 1811 21.4
ほとんどなかった 1024 12.1
まったくなかった 471 5.6
無回答 27 0.3
合計 8444 100

25 教職員やアドバイザーに学修に関連したことを尋ねたり相談したこと
かなりよくあった 236 2.8
よくあった 693 8.2
たまにあった 2516 29.8
あまりなかった 1741 20.6
ほとんどなかった 1727 20.5
まったくなかった 1506 17.8
無回答 25 0.3
合計 8444 100

26 大学内外で勉強会、研究会、講演会に参加したこと
かなりよくあった 146 1.7
よくあった 367 4.3
たまにあった 1715 20.3
あまりなかった 1499 17.8
ほとんどなかった 1878 22.2
まったくなかった 2807 33.2
無回答 32 0.4
合計 8444 100

27 授業時間外に友だちと授業に関する学修をしたこと
かなりよくあった 733 8.7
よくあった 1770 21
たまにあった 3213 38.1
あまりなかった 1089 12.9
ほとんどなかった 899 10.6
まったくなかった 712 8.4
無回答 28 0.3
合計 8444 100

28 学内に設けられている自由に学べる場の活用
かなりよくあった 1195 14.2
よくあった 2349 27.8
たまにあった 2670 31.6
あまりなかった 1084 12.8
ほとんどなかった 695 8.2
まったくなかった 411 4.9
無回答 40 0.5
合計 8444 100

29 思いどおりに学業ができている実感
かなりよくあった 334 4
よくあった 2152 25.5
たまにあった 3541 41.9
あまりなかった 1748 20.7
ほとんどなかった 464 5.5
まったくなかった 174 2.1
無回答 31 0.4
合計 8444 100

30 授業時間以外に、授業に関する勉強をしている時間（日あたりまたは週あたり選択）（分換算して記録。週あたりで回答した場合はその判別のため、値を+30000にする。共に未記入の場合、数値以外の文字が入力されていた場合は9999。4つの枠のどれか（またはすべてかいくつか）が0のみの場合は0、一日あたり12時間（720分）を超えた回答は除外（無回答扱い））
計877215 平均105.068分
無回答数 95

31 授業とは直接関係のない勉強をしている時間（日あたりまたは週あたり選択）（同）
計567922 平均68.806分
無回答数 190

32 クラブ・サークル等の課外活動時間（週あたりのみ）
計663087 平均307.840分
していない人の割合 73.989%
無回答数 163

33 アルバイトなど有給の仕事をしている時間（週あたりのみ）
計5724731 平均836.704分
していない人の割合 17.971%
無回答数 103

34 教養
とても増えた 922 10.9
増えた 2905 34.4
やや増えた 3293 39
変化なし 1134 13.4
やや減った 85 1
減った 51 0.6
とても減った 26 0.3
無回答 28 0.3
合計 8444 100

35 ものごとを分析する力
とても増えた 880 10.4
増えた 2713 32.1
やや増えた 3586 42.5
変化なし 1132 13.4
やや減った 49 0.6
減った 37 0.4
とても減った 21 0.2
無回答 26 0.3
合計 8444 100

36 問題を論理的に考える力
とても増えた 753 8.9
増えた 2451 29
やや増えた 3620 42.9
変化なし 1462 17.3
やや減った 71 0.8
減った 29 0.3
とても減った 26 0.3
無回答 32 0.4
合計 8444 100

37 特定の専門分野に関する理解力
とても増えた 1594 18.9
増えた 3099 36.7
やや増えた 2887 34.2
変化なし 761 9
やや減った 41 0.5
減った 22 0.3
とても減った 15 0.2
無回答 25 0.3
合計 8444 100

38 肯定的な意味で批判的に考える力
とても増えた 745 8.8
増えた 2250 26.6
やや増えた 3365 39.9
変化なし 1923 22.8
やや減った 70 0.8
減った 43 0.5
とても減った 18 0.2
無回答 30 0.4
合計 8444 100

39 自分と異なる意見や考え方を柔軟に理解する力
とても増えた 1481 17.5
増えた 2967 35.1
やや増えた 2940 34.8
変化なし 938 11.1
やや減った 47 0.6
減った 22 0.3
とても減った 20 0.2
無回答 29 0.3
合計 8444 100

40 リーダーシップ
とても増えた 537 6.4
増えた 1312 15.5
やや増えた 2519 29.8
変化なし 3430 40.6
やや減った 337 4
減った 190 2.3
とても減った 84 1
無回答 35 0.4
合計 8444 100

41 人間関係を築いたり調整する力
とても増えた 1229 14.6
増えた 2388 28.3
やや増えた 2538 30.1
変化なし 1522 18
やや減った 371 4.4
減った 217 2.6
とても減った 152 1.8
無回答 27 0.3
合計 8444 100

42 地域社会が抱える問題への関心や理解力
とても増えた 921 10.9
増えた 2147 25.4
やや増えた 3250 38.5
変化なし 1900 22.5
やや減った 107 1.3
減った 52 0.6
とても減った 34 0.4
無回答 33 0.4
合計 8444 100

43 明快かつ簡潔に話す力
とても増えた 583 6.9
増えた 1946 23
やや増えた 3605 42.7
変化なし 1970 23.3
やや減った 216 2.6
減った 65 0.8
とても減った 35 0.4
無回答 24 0.3
合計 8444 100

44 表現すべき内容の文章を書く力
とても増えた 918 10.9
増えた 2503 29.6
やや増えた 3345 39.6
変化なし 1415 16.8
やや減った 133 1.6
減った 62 0.7
とても減った 41 0.5
無回答 27 0.3
合計 8444 100

45 英語以外の外国語の運用力
とても増えた 295 3.5
増えた 737 8.7
やや増えた 2031 24.1
変化なし 4228 50.1
やや減った 291 3.4
減った 360 4.3
とても減った 474 5.6
無回答 28 0.3
合計 8444 100

46 プレゼンテーションを準備し発表する力
とても増えた 1432 17
増えた 2658 31.5
やや増えた 3094 36.6
変化なし 1069 12.7
やや減った 78 0.9
減った 48 0.6
とても減った 41 0.5
無回答 24 0.3
合計 8444 100

47 学術的な文献の読解力
とても増えた 708 8.4
増えた 2136 25.3
やや増えた 3587 42.5
変化なし 1784 21.1
やや減った 108 1.3
減った 55 0.7
とても減った 40 0.5
無回答 26 0.3
合計 8444 100

48 情報技術（ICT）の運用力
とても増えた 947 11.2
増えた 2157 25.5
やや増えた 3099 36.7
変化なし 2013 23.8
やや減った 95 1.1
減った 60 0.7
とても減った 51 0.6
無回答 22 0.3
合計 8444 100

49 国際的な諸問題に対する関心や理解力
とても増えた 756 9
増えた 1691 20
やや増えた 2992 35.4
変化なし 2614 31
やや減った 186 2.2
減った 89 1.1
とても減った 90 1.1
無回答 26 0.3
合計 8444 100

50 英語の運用力
とても増えた 297 3.5
増えた 660 7.8
やや増えた 1558 18.5
変化なし 3237 38.3
やや減った 942 11.2
減った 937 11.1
とても減った 787 9.3
無回答 26 0.3
合計 8444 100

51 ものごとの本質をみて判断しようとする力
とても増えた 942 11.2
増えた 2535 30
やや増えた 3442 40.8
変化なし 1410 16.7
やや減った 49 0.6
減った 26 0.3
とても減った 14 0.2
無回答 26 0.3
合計 8444 100

52 自分を律して行動する力
とても増えた 841 10
増えた 2269 26.9
やや増えた 3138 37.2
変化なし 1622 19.2
やや減った 326 3.9
減った 159 1.9
とても減った 63 0.7
無回答 26 0.3
合計 8444 100

53 得た知識やスキルを活かして問題を解決する力
とても増えた 789 9.3
増えた 2568 30.4
やや増えた 3690 43.7
変化なし 1237 14.6
やや減った 78 0.9
減った 28 0.3
とても減った 31 0.4
無回答 23 0.3
合計 8444 100

54 大半の授業の質
十分に満足 620 7.3
満足 3692 43.7
すこし満足 2934 34.7
やや不満 896 10.6
不満 194 2.3
かなり不満 92 1.1
無回答 16 0.2
合計 8444 100

55 授業の多様性
十分に満足 892 10.6
満足 3609 42.7
すこし満足 2849 33.7
やや不満 833 9.9
不満 160 1.9
かなり不満 80 0.9
無回答 21 0.2
合計 8444 100

56 教育内容と将来の進路との関連性
十分に満足 783 9.3
満足 3127 37
すこし満足 3062 36.3
やや不満 1056 12.5
不満 259 3.1
かなり不満 133 1.6
無回答 24 0.3
合計 8444 100

57 カリキュラムの表現やシラバス記述のわかりやすさ
十分に満足 551 6.5
満足 3115 36.9
すこし満足 3108 36.8
やや不満 1232 14.6
不満 295 3.5
かなり不満 125 1.5
無回答 18 0.2
合計 8444 100

58 大半の授業に関して、その履修人数
十分に満足 976 11.6
満足 4278 50.7
すこし満足 2350 27.8
やや不満 652 7.7
不満 109 1.3
かなり不満 56 0.7
無回答 23 0.3
合計 8444 100

59 図書館の蔵書内容、サービス、使いやすさ
十分に満足 1212 14.4
満足 3606 42.7
すこし満足 2564 30.4
やや不満 736 8.7
不満 156 1.8
かなり不満 106 1.3
無回答 64 0.8
合計 8444 100

60 総合的にみた大学での学び
十分に満足 873 10.3
満足 3842 45.5
すこし満足 2670 31.6
やや不満 724 8.6
不満 228 2.7
かなり不満 91 1.1
無回答 16 0.2
合計 8444 100

61 奨学金など経済援助の制度と内容
十分に満足 674 8
満足 2861 33.9
すこし満足 3038 36
やや不満 1213 14.4
不満 292 3.5
かなり不満 245 2.9
無回答 121 1.4
合計 8444 100

62 授業や学習を支援する電子ネットワークシステム
十分に満足 776 9.2
満足 3150 37.3
すこし満足 2792 33.1
やや不満 1117 13.2
不満 336 4
かなり不満 241 2.9
無回答 32 0.4
合計 8444 100

63 実験・実習室や能動的な学修を進めるための設備や機器
十分に満足 814 9.6
満足 3314 39.2
すこし満足 3089 36.6
やや不満 806 9.5
不満 198 2.3
かなり不満 117 1.4
無回答 106 1.3
合計 8444 100

64 一般的な教室の設備や使用感
十分に満足 1017 12
満足 3612 42.8
すこし満足 2429 28.8
やや不満 975 11.5
不満 244 2.9
かなり不満 138 1.6
無回答 29 0.3
合計 8444 100

65 学内の雰囲気や居心地、環境
十分に満足 1429 16.9
満足 3723 44.1
すこし満足 2300 27.2
やや不満 650 7.7
不満 198 2.3
かなり不満 114 1.4
無回答 30 0.4
合計 8444 100

66 学費に比した教育内容
十分に満足 410 4.9
満足 2083 24.7
すこし満足 2611 30.9
やや不満 1967 23.3
不満 828 9.8
かなり不満 523 6.2
無回答 22 0.3
合計 8444 100

67 学内に設けられている自主的に学べる場の雰囲気や使いやすさ
十分に満足 1210 14.3
満足 3392 40.2
すこし満足 2492 29.5
やや不満 896 10.6
不満 267 3.2
かなり不満 145 1.7
無回答 42 0.5
合計 8444 100

68 キャリアを考えるために役立つ授業や情報、機会の提供
十分に満足 726 8.6
満足 3126 37
すこし満足 3172 37.6
やや不満 1011 12
不満 242 2.9
かなり不満 132 1.6
無回答 35 0.4
合計 8444 100

69 学んだ成果に対する評価のされ方
十分に満足 594 7
満足 3610 42.8
すこし満足 3143 37.2
やや不満 831 9.8
不満 165 2
かなり不満 78 0.9
無回答 23 0.3
合計 8444 100

70 教員の応対
十分に満足 922 10.9
満足 3842 45.5
すこし満足 2689 31.8
やや不満 755 8.9
不満 145 1.7
かなり不満 72 0.9
無回答 19 0.2
合計 8444 100

71 事務スタッフの応対
十分に満足 1021 12.1
満足 3342 39.6
すこし満足 2494 29.5
やや不満 916 10.8
不満 339 4
かなり不満 274 3.2
無回答 58 0.7
合計 8444 100

72 専門分野の内容を十分に学ぶ
強く望んでいる 2283 27
望んでいる 3143 37.2
いくぶん望んでいる 2405 28.5
あまり望んでいない 445 5.3
望んでいない 72 0.9
まったく望んでいない 71 0.8
無回答 25 0.3
合計 8444 100

73 幅広い知識、教養を身につけ視野を広げる
強く望んでいる 2227 26.4
望んでいる 3162 37.4
いくぶん望んでいる 2555 30.3
あまり望んでいない 352 4.2
望んでいない 64 0.8
まったく望んでいない 66 0.8
無回答 18 0.2
合計 8444 100

74 起業やその意識形成にかかわる学びをする
強く望んでいる 566 6.7
望んでいる 1249 14.8
いくぶん望んでいる 2031 24.1
あまり望んでいない 2698 32
望んでいない 980 11.6
まったく望んでいない 898 10.6
無回答 22 0.3
合計 8444 100

75 企業、機関など大学外で体験実習、インターンなどをおこなう
強く望んでいる 1604 19
望んでいる 2606 30.9
いくぶん望んでいる 2802 33.2
あまり望んでいない 930 11
望んでいない 270 3.2
まったく望んでいない 216 2.6
無回答 16 0.2
合計 8444 100

76 チームなどで取り組むプロジェクト遂行型の学びをする
強く望んでいる 851 10.1
望んでいる 1983 23.5
いくぶん望んでいる 3093 36.6
あまり望んでいない 1804 21.4
望んでいない 364 4.3
まったく望んでいない 325 3.8
無回答 24 0.3
合計 8444 100

77 授業以外で学問的な関心事について学びを深める
強く望んでいる 1064 12.6
望んでいる 2405 28.5
いくぶん望んでいる 3224 38.2
あまり望んでいない 1323 15.7
望んでいない 239 2.8
まったく望んでいない 166 2
無回答 23 0.3
合計 8444 100

78 討論やプレゼンの訓練になり課題解決をしていくような授業を受ける
強く望んでいる 966 11.4
望んでいる 2200 26.1
いくぶん望んでいる 3110 36.8
あまり望んでいない 1570 18.6
望んでいない 322 3.8
まったく望んでいない 250 3
無回答 26 0.3
合計 8444 100

79 資格を取得するための勉強をする
強く望んでいる 2422 28.7
望んでいる 2848 33.7
いくぶん望んでいる 2255 26.7
あまり望んでいない 656 7.8
望んでいない 121 1.4
まったく望んでいない 116 1.4
無回答 26 0.3
合計 8444 100

80 文章の作成能力が高まるような授業を受ける
強く望んでいる 1443 17.1
望んでいる 2709 32.1
いくぶん望んでいる 3025 35.8
あまり望んでいない 923 10.9
望んでいない 184 2.2
まったく望んでいない 137 1.6
無回答 23 0.3
合計 8444 100

81 外国語の運用能力を高めることを目的にした授業を受ける
強く望んでいる 1046 12.4
望んでいる 1542 18.3
いくぶん望んでいる 2388 28.3
あまり望んでいない 2041 24.2
望んでいない 713 8.4
まったく望んでいない 695 8.2
無回答 19 0.2
合計 8444 100

82 卒業後の進路のために、教職員やキャリア関連の部署を活用する
強く望んでいる 1507 17.8
望んでいる 2628 31.1
いくぶん望んでいる 2857 33.8
あまり望んでいない 945 11.2
望んでいない 251 3
まったく望んでいない 234 2.8
無回答 22 0.3
合計 8444 100

83 よりよい学修計画を立てる
強く望んでいる 1172 13.9
望んでいる 2816 33.3
いくぶん望んでいる 3321 39.3
あまり望んでいない 857 10.1
望んでいない 141 1.7
まったく望んでいない 109 1.3
無回答 28 0.3
合計 8444 100

84 本学以外の教育機関・施設で学ぶ
強く望んでいる 622 7.4
望んでいる 1376 16.3
いくぶん望んでいる 2425 28.7
あまり望んでいない 2736 32.4
望んでいない 719 8.5
まったく望んでいない 543 6.4
無回答 23 0.3
合計 8444 100

85 なんらかのボランティア活動に従事する
強く望んでいる 835 9.9
望んでいる 1732 20.5
いくぶん望んでいる 2910 34.5
あまり望んでいない 2002 23.7
望んでいない 515 6.1
まったく望んでいない 423 5
無回答 27 0.3
合計 8444 100

86 短期の留学や海外語学研修に参加する
強く望んでいる 862 10.2
望んでいる 1003 11.9
いくぶん望んでいる 1605 19
あまり望んでいない 2028 24
望んでいない 1213 14.4
まったく望んでいない 1711 20.3
無回答 22 0.3
合計 8444 100

87 1年間程度、あるいはそれ以上の長期留学をする
強く望んでいる 548 6.5
望んでいる 670 7.9
いくぶん望んでいる 1202 14.2
あまり望んでいない 2216 26.2
望んでいない 1549 18.3
まったく望んでいない 2232 26.4
無回答 27 0.3
合計 8444 100


